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Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2023 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Χωρίς εκπαιδευτικό Ειδικής Αγωγής το 1ο δημοτικό σχολείο 

Γουμένισσας» 

Τα Τμήματα Ένταξης λειτουργούν ως εξειδικευμένες υποστηρικτικές δομές 

Ειδικής Αγωγής για μαθητές και μαθήτριες με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 

που φοιτούν στις σχολικές μονάδες της χώρας. Κάθε Τμήμα Ένταξης λειτουργεί 

σαν χωριστό τμήμα μέσα στο σχολείο με ειδικές εκπαιδευτικές παρεμβάσεις και 

προγράμματα. Προς το σκοπό αυτό διαθέτει το δικό του εκπαιδευτικό, ο οποίος 

πρέπει να έχει πρόσθετα επαγγελματικά προσόντα και κατάρτιση στην Ειδική 

Αγωγή. Για να ιδρυθεί Τμήμα Ένταξης προϋπόθεση είναι να υπάρχουν κατ’ 

ελάχιστο τρεις μαθητές  και σχετική πρόταση από διαγνωστική υπηρεσία. 

Στο 1ο δημοτικό σχολείο Γουμένισσας του νομού Κιλκίς, ο αριθμός των 

μαθητών που μετέχουν στο τμήμα ένταξης είναι δέκα (10). Και ενώ θα έπρεπε 

ήδη να λειτουργεί Τμήμα Ένταξης, κάτι τέτοιο δυστυχώς δε συμβαίνει, επειδή 

δεν έχει αναπληρωθεί το κενό που δημιουργήθηκε από την άδεια της 

εκπαιδευτικού που καλύπτει τη θέση, η οποία θα επιστρέψει στα καθήκοντά της 

τον Οκτώβριο του 2024. 

Η μη λειτουργία του Τμήματος Ένταξης δημιουργεί επιπλέον δυσχέρειες στους 

μαθητές και τις μαθήτριες του 1ου δημοτικού σχολείου της Γουμένισσας: η 

εξειδικευμένη υποστήριξη που θα λάμβαναν στο γνωστικό αλλά και στον 

κοινωνικό, συναισθηματικό και ψυχολογικό τομέα ανάπτυξης, ελλείπει με 

αποτέλεσμα την αδυναμία να παρακολουθήσουν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

του σχολείου και κατ’ επέκταση να ενταχθούν πλήρως στο σχολικό περιβάλλον.  
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Επειδή οι μαθητές και οι μαθήτριες που υποστηρίζονται από τα Τμήματα 

Ένταξης, πρέπει να φοιτούν σε αυτά κατά τη διάρκεια της εβδομάδας και να 

συμπληρώνουν αριθμό διδακτικών ωρών που καθορίζεται βάσει των ειδικών 

εκπαιδευτικών αναγκών τους, 

Επειδή οι γονείς των μαθητών δε διαθέτουν τις ανάλογες εξειδικευμένες 

γνώσεις, ώστε να καλύψουν τα ειδικά εκπαιδευτικά κενά των παιδιών τους στο 

σπίτι,  

Επειδή  η Γουμένισσα είναι απομακρυσμένη και παραμεθόρια περιοχή και οι 

κάτοικοί της πρέπει να υποστηρίζονται περισσότερο ως προς τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν, 

Επειδή η δημόσια εκπαίδευση στη χώρα μας πρέπει να ενισχύεται και όχι να 

υποβαθμίζεται,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες θέσεις εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής παραμένουν κενές 

στα σχολεία πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης του νομού Κιλκίς; 

2. Πότε θα αναπληρωθεί η θέση εκπαιδευτικού ειδικής αγωγής στο 1ο 

δημοτικό σχολείο Γουμένισσας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Παππάς Πέτρος  

 

 




